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Parlement bruxellois

GAËTAN VAN GOIDSENHOVEN
Député bruxellois

Interpellation de Monsieur Gaëtan VAN GOIDSENHOVEN, Député, adressée à M. Bernard
CLERFAYT, Ministre en charge de la formation professionnelle

Objet : La stratégie de Bruxelles -Formation pour la promotion des filières STEAM

Monsieur le Ministre,

Les filières science, technologie, ingénierie, arts et mathématiques (STEAM) sont des filières

clés dans le développement de nos sociétés et s'avèrent essentielles à l'heure actuelle pour

répondre demain aux grands défis qui nous attendent.

C'est en ce sens que la Fédération Wallonie -Bruxelles ainsi que la Wallonie s'étaient associés

à la COCOF et la Région bruxelloise afin d'établir ensemble un comité chargé de mettre en

place une stratégie commune pour la promotion des filières STEAM. Une note fixant la
composition du comité et son fonctionnement avait été adoptée par le Gouvernement de la

Fédération Wallonie -Bruxelles, le Gouvernement bruxellois, ainsi que par le Collège de la

COCOF. Cependant, la Région wallonne semble avoir toujours été frileuse vis-à-vis de la

création d'un tel comité et n'a dès lors pas adopté la note.

Lorsque je vous avais interrogé sur les avancées sur ce sujet, il y a de cela un an, les choses

étaient au point mort, suite aux réticences wallonnes. J'ai par ailleurs appris en fin d'année

dernière, par la voix de la Secrétaire d'Etat en charge de la transition économique au Parlement

bruxellois, que la Wallonie avait finalement décidé de ne plus poursuivre le projet'. Toutefois,

la Secrétaire d'Etat a indiqué qu'Innoviris a prévu dans sa lettre d'orientation de travailler à la

mise sur pied d'un plan STEAM en 2023.

Dès lors, Monsieur le Ministre, j'aurais aimé faire le point avec vous aujourd'hui sur la stratégie

de Bruxelles -Formation concernant la promotion des filières STEAM.

Tout d'abord, votre cabinet est-il associé à Innoviris dans son élaboration d'un plan STEAM

prévu cette année ?

Au cas où cela ne serait pas le cas, est-ce toutefois une piste à l'étude et Bruxelles -Formation

est-il tout simplement demandeur d'une telle coopération ? Il serait dommage, à mon sens,

de ne pas s'associer entre acteurs régionaux bruxellois pour pouvoir promouvoir des filières

aussi importantes.

http://www.parlement.brussels/weblex-quest-det/?moncode= 15 73 03 &montitre=&base= 1



Francophone
BruxelleF

LÀ/là'
Parlement bruxellois

Malgré le refus wallon, d'autres discussions entre les Gouvernements de la Fédération

Wallonie -Bruxelles, de la Région bruxelloise et du Collège de la COCOF se sont-elles

enclenchées dans la foulée afin de poursuivre l'élaboration d'une stratégie commune ?

Votre cabinet a-t-il été associé à ces discussions ?

Si oui, qu'en est-il déjà ressorti ?

Vous m'indiquiez lors de ma précédente question sur le sujet que diverses initiatives, en

dehors du projet avorté de comité, pour promouvoir les filières STEAM étaient déjà à l'oeuvre.

L'une d'elles consistait en l'élaboration d'une convention de partenariat entre l'ASBL
WorldSkills Belgium, Actiris, Bruxelles -Formation, le service PME et Espace formation PME. Elle

était alors en cours de finalisation.

Cette convention est-elle à l'heure actuelle finalisée et si oui, pourriez-vous, je vous prie

Monsieur le Ministre, nous en exposer les grandes lignes ?

Dans le cadre des initiatives en cours menées par Bruxelles -Formation pour la promotion des

filières STEAM, une attention particulière est-elle portée vis-à-vis des femmes ? On sait que,

malheureusement, ce sont des filières où ces dernières sont beaucoup moins représentées

que les hommes.

D'avance, je vous remercie pour vos réponses.

Gaëtan VAN GOIDSENHOVEN

Député


